

周边游客涌入,200米长的一段路有时要开十几分钟 南京最有文化的这条路进入“暑堵”状态

探访 200米真要开上十几分钟

7月31日早上7点多,现代快报记者看到,已经陆续有旅游大巴停靠在这里,游客下车后,车辆随即离开。此时虽然是早高峰,不过总统府门前的车流量还不算太大。随着时间推移,越来越多的车辆集聚到总统府门前。记者观察发现,通过这段拥堵地带,200米的距离真要开上十几分钟。

两条斑马线仅相隔百余米

不少司机表示,导致车辆通行缓慢的另一个原因是,从总统府门口到太平北路,短短百余米的距离竟然有两条斑马线。其中一条斑马线位于总统府出口附近,道路两侧分别设有公交站台,过街市民络绎不绝。另一条则位于地铁口附近。

根据规定,机动车行驶至斑马线附近时,必须减速慢行,礼让行人。

记者了解到,暑期到来后,总统府门前车流量增加了三成左右,为礼让斑马线,车辆大量积压,通行缓慢。

乱象 1 网约车、出租车违停带客

总统府游客密集,在这里打车的人也特别多。很多营运车辆在此候客、带客,停靠时间少则一二十秒,长则数分钟,紧靠路边的一股车道几乎是长期被占据。而且这些车辆停靠后再启动,往往有变道行为,这又影响了另一股车道的通行。

2 掉头、逆行频发

记者蹲守在总统府门前大约一小时,目睹了至少五六次压双黄线掉头的情况。这种情况下,对向车道司机只能停车避让,同样是至少两股车道交通受到影响。此外,当车流滞行时,还有少量司机借用对向车道逆行。一旦这种情况发生,往往会让这条路的交通陷入瘫痪,只能等待交警疏导。

3 旅游大巴上下客

暑期旅游团发客量明显增加,来到长江路的旅游大巴也特别多。早晨时段,很多大巴车集中,游客大都是从南京发往外地。早高峰后,载着外地游客的大巴又陆续赶到。大巴车因为乘坐人数多,三四十人上下车,动辄需要四五分钟时间。

4 游客上路拍照

总统府的大门是不少游客必须拍照“打卡”的景点,不少游客为了拍到大门全景,不自觉走上了机动车道,导致过往车辆不是避让绕行,就是等候在原地。

数据

暑假以来
南京日均接待
游客1.6万人

长江路被誉为“南京最有文化的一条路”,不过,最近不少市民向现代快报反映,总统府门前太堵了,有时候短短200米的距离,竟然要开上十几分钟。事实上,总统府作为南京最热门的景点之一,也是长江路最大的堵点,门前一直车多人多。7月31日,现代快报记者从南京交警部门获悉,近期总统府门前已进入“暑期交通”状态,车流量上涨三成左右。

通讯员 宁交轩 实习生 李婕
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞/文 吉星/摄



扫码看视频



违章掉头



违停带人



横穿马路



上快车道拍照

每年的七八月都是传统的暑期出游高峰期,南京也成为很多周边游客的首选目的地。8月1日,现代快报记者从南京交管部门获悉,南京迎来暑期交通出行高峰,某旅游网站数据显示,暑假以来南京日均接待游客1.6万人。其中,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、南京博物院、夫子庙、中山陵、总统府都是旅游热门景点。

措施 1 严查违停等交通违法

“总统府门口车流量人流量非常大,交通压力一直都不小。”南京交警一大队二中队中队长钱臣告诉记者,南京公共交通出行其实非常方便,但是很多暑期带孩子来宁的外地游客因为不熟悉公交出行,加上网约车价格便宜,往往选择网约车出行,导致总统府门前车流量明显增加。

“大客车基本都能按照要求行驶,但是确实门口经常有出租车候客。”他告诉记者,今年南京交警部门开展对网约车、出租车重点交通违法行为整治以来,仅总统府门前已经有十多辆出租车因违停被交警记满12分。钱臣告诉记者,对于这些车辆,中队每隔一段时间就会开展集中整治、依法查处。

2 计划调整公交站台

由于暑期车流量增加,钱臣表示,中队在加强巡逻的同时,在车流高峰期,还在各个路口安排警力,对车辆通行进行引导,“针对行人过街、机动车礼让斑马线的问题,今年上半年,我们曾专门与公交主管部门、总统府景区联合,就站台设置进行了现场勘查,希望能对两个公交站台进行一定的调整,不过目前还在进一步推进中。”

他告诉记者,总统府作为热门景点,位于城区主干道边上,对交通的影响不言而喻,“最理想的状态是将总统府门前完全设置成一个步行广场,禁止机动车通行,但就目前周边情况来看很难实现,没有可供设置的区域。”

3 高峰期临时交通管制

“此外,我们还打算对总统府门前护栏进一步优化,最大程度避免车辆在门口临时停靠。”钱臣表示,具体实施措施还在考虑中。不过,对于公交车站台的调整,从太平北路到汉府街附近,无论站台迁移到哪里,都有可能成为新的堵点。

目前,针对总统府门前拥堵的情况,大队也有自己的管控措施。现代快报记者获悉,一旦长江路(汉府街至太平北路)饱和后,大队民警会在中山东路汉府街路口和长江路太平北路路口进行分流,同时在长江路总统府门前道路中间设置隔离锥筒,避免车辆随意掉头,实行临时管控,直到车流量降下来。

数据显示,来宁自驾游的十大城市分别是镇江、滁州、扬州、马鞍山、芜湖、淮安、合肥、无锡、苏州、常州。部分游客长时间违停在景区周边道路,造成拥堵。还有不少游客选择乘坐网约车前往景点,导致景点车流量大幅度增加。南京交警提醒,前往热门景区,公共交通是首选。同时,希望广大游客提前做好功课,了解停车信息。